

文匯報

东南亚版



華聲

匯聚海內外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！

蘋果手機新增防暈車功能

蘋果iOS 18新增防暈車功能

在最近一次更新的iOS 18系統中，蘋果上個月預告的「防暈車功能」已經可用。蘋果表示，打開該功能，有助於緩解暈車症。通過介紹可以了解到，iPhone通過識別車輛加減速度方向，在螢幕上顯示與車輛慣性相匹配的小圓點。車輛運動提示可以識別用戶是否在移動的車輛中，並給出相應的回饋，以幫助減少感官衝突，緩解暈車不適。



時光倒流

2008年6月13日上午，海峽兩岸關係協會會長陳雲林與海峽交流基金會董事長江丙坤在北京釣魚台國賓館簽署了《海峽兩岸包機會談紀要》與《海峽兩岸關於大陸居民赴台灣旅遊協議》。這是在1993年「汪辜會談」簽署4項協議後兩會簽署的首批協議，是「汪辜會談」後兩岸協商談判取得的重要成果。

好奇張望新家 大口享受竹筍

旅韓歸國大熊貓 福寶 公開亮相



香港文匯報訊 綜合新華社、央視網報道：出生於韓國的大熊貓「福寶」於今年4月返回位於四川的中國大熊貓保護研究中心，經過2個多月的隔離檢疫和過渡適應後，「福寶」12日在四川臥龍神樹坪基地正式與公眾見面（圖圓）。



▲▼大熊貓「福寶」12日在四川臥龍神樹坪基地正式與公眾見面。圖為「福寶」在圍舍進食、玩耍。



上午9點，40餘名「熊貓粉絲」和20多家中外媒體早已在「福寶」圍舍外的遊客參觀區域，翹首以盼「福寶」出場。9點35分，當通往外運動場的小門打開後，「福寶」從內舍緩緩走出，在新家院子裏好奇地四處張望、嗅聞，在探索了一圈以後，準確找到了擺放在運動場的食物，隨即悠閒大口享受美味的竹筍。

看「福」攻略

地址：四川省汶川縣臥龍特別行政區（臥龍鎮神樹坪基地）

景區門票：90元（人民幣，下同）/成人，45元/兒童、學生，觀光車往返20元/人

遊玩時段：9:00-17:00（最遲入園時間：16:00）早上10點、下午4點左右熊貓吃飯，上午9-11點是熊貓最活躍的時間段。最好上午去看熊貓，陰天最佳

最佳遊覽路線：外環場館-內環場館-熊貓幼兒園2號館-熊貓幼兒園1號館-內環場館
注意：臥龍神樹坪基地屬於高山氣候，早晚溫差大，注意防寒保暖。

資料來源：央視新聞

5人團隊專業飼養 5分鐘限時參觀

從6月12日起，為保障園區正常參觀秩序，臥龍神樹坪基地將根據遊客接待量，適時對「福寶」圍舍實行限流限時參觀，每輪參觀時間為5分鐘。

「福寶」亮相的前一天，基地舉行了中外媒體見面會，就大家關心的問題進行了回答和介紹。據介紹，為了讓「福寶」順利完成檢疫、融入熊貓大家庭，2個多月來，臥龍神樹坪基地為「福寶」組建了包括2名飼養員、1名營養師、2名獸醫等在內的專業飼養團隊，給「福寶」安排三段式適應生活，提供良好的生活場館和優質的食物保障。在悉心照顧護理下，目前「福寶」已經度過了運輸、隔離檢疫階段，開始融入種群，整體生活穩定，狀態良好。

「福寶」回國後，最大的障礙就是對家鄉竹子的適應。目前，基地為「福寶」提供的是產自四川本地的竹子，和韓國的竹子有所差異。按照飼養標準和操作流程，飼養員每天會按照少吃多餐、先粗後精、竹子多樣性進行搭配，為「福寶」投喂5至6次的新鮮竹子，而它的輔食——窩窩頭、蘋果、胡蘿蔔也會分5至7次進行投餵。

32大熊貓旅居海外 國際合作成效明顯

大熊貓「福寶」是中韓大熊貓合作交流的果實之一。熊貓中心自1996年開展大熊貓國際合作以來，先後與美國、俄羅斯等國家的保護機構開展大熊貓保護合作，成功繁育了31隻大熊貓幼崽。其中，已有23隻幼崽先後回到中國。

截至目前，熊貓中心有32隻大熊貓旅居海外。大熊貓是中國的國寶，也是生物多樣性保護的旗艦物種和傘護物種，通過開展大熊貓國際合作，不僅有利於提高大熊貓保護水平，還將呼籲更多人加入野生動物保護行列，促進人與自然和諧共生，共建地球生命共同體。

健康狀況良好 斷毛現象逐步改善

香港文匯報訊 據央視網報道，經過2個多月的隔離檢疫和過渡適應後，大熊貓「福寶」12日在中國大熊貓保護研究中心臥龍神樹坪基地正式與公眾見面。

喜翻滾蹭牆致毛色有色差

「福寶」回國後的身體狀態一直備受關注，此前就有人提到「福寶」毛髮有色差和脫毛等情況。中國大熊貓保護研

究中心飼養員徐翔介紹，「福寶」喜歡翻滾、玩耍，還喜歡用脖頸或者屁股蹭牆體或者欄杆，所以這些部位的毛色就會存在一些色差。因為大熊貓的毛髮上有自然分泌的油脂，如果單純為了乾淨漂亮而進行清洗，反而容易導致油脂過多流失而引發其他一些疾病。

而針對「福寶」斷毛現象，飼養員介紹，在「福寶」隔離期間，經檢查，

「福寶」斷毛區域並無明顯皮膚增多、紅腫、皮癬等異常表現，沒有發現引起斷毛的病原。在將其轉移至繁育園一段時間後，其斷毛現象也逐步改善。

徐翔表示，斷毛現象在大熊貓中屬於比較常見的現象，多與季節變化、環境因素和激素水平的波動有關。每年，從繁殖季冬季春季交接開始到夏季較為明顯。總體來說，「福寶」健康狀況良好。

悄悄去「串門」 「福寶」愛社交

「福寶」在和飼養員間建立起信任感後，中國大熊貓保護研究中心飼養員徐翔就有了更多機會貼身照顧牠。

隨著相處的時間越來越多，飼養員發現原來「福寶」喜歡社交。美好的一天從呼朋喚友開始！東看看，西瞅瞅，「福寶」在運動場裏尋找小夥伴。發現「鄰居」不在家，先進一圍再說。牠時而在翠綠的草地上悠閒漫步；時而攀上爬架等設施，或坐或臥；時而來到水池邊喝水，並用前爪輕輕拍打水面，激起水花自娛自樂。填飽肚子後，牠又躺回樹蔭下，四肢朝天，慵懶打盹。

愛上家鄉竹子 10天聽懂「鄉音」

飼養員徐翔有個「福寶」專屬記事本。在每天的飲食、運動、社交活動中，「福寶」顯示出良好的生活節律：早上遛彎做運動，各種交際擴大朋友圈；上午活動量

大，吃得多點，尤其偏愛竹子；中午過後就開啓「午休」，睡夠了再吃一頓，再開始一段花式「撒嬌賣萌」。

在與「福寶」接觸時，徐翔常用手指輕觸「福寶」鼻尖，傳遞友好信號並建立信任。他表示，「福寶」對新環境適應得很快，僅用7天至10天就適應了四川話發音。「目前，牠已能聽懂『過來』『坐下』等方言，也愛上了家鄉的竹子。」

◆央視網及中新社



◆5月27日，飼養員徐翔給「福寶」餵窩窩頭。 新華社

「福寶」何時擇偶？未到「談婚論嫁」年齡

香港文匯報訊 據央視網報道，再過一個多月，「福寶」就將年滿4歲。「福寶」什麼時候擇偶？牠的擇偶標準又是什麼？

中國大熊貓保護研究中心副主任魏榮平稱：「雌性大熊貓一般5—6歲達到育齡期，按照現在優生優育的管理原則，我們會通過實施全國大熊貓優化配對繁育計劃來確定『福寶』是不是要參加繁育。『福寶』今年才4歲，對牠來說還沒有到『談婚論嫁』的年齡。我們也會做好營養供給，給牠提供良好的生活環境，開展行為培訓，保證其身體和行為的正常發育，為牠未來參加繁育做好準備。」

港府撤銷羅冠聰等6人特區護照

香港文匯報訊 據中新社及點新聞報道，香港特區政府保安局局長12日行使《維護國家安全條例》賦予的權力，對羅冠聰等6名潛逃英國人士施行撤銷特區護照等多項措施。特區政府保安局局長在憲報刊登公告，指明6名潛逃英國並因涉嫌干犯危害國家安全罪行而被法院發出拘捕令的人，並指明針對有關潛逃者施行的措施。

潛逃者在英獲包庇 有必要施加措施

6名被指明的有關潛逃者包括男子羅冠聰、男子蒙兆達、男子劉祖迪、男子鄭文傑、男子霍嘉志及男子蔡明達，各人在竄逃英國後仍繼續從事危害國家安全的行為和活動，警方遂依法向法院申請拘捕令，並分別於去年7月及12月通緝各人。

保安局局長鄧炳強12日上午會見傳媒時表示，6名潛逃者於英國獲得包庇，有必要對其施加措施並要求相關機構執行。鄧炳強續指，除非獲得特別授權，否則任何人，無論用任何平台，向指名潛逃者提供資金或處理資金，以及違反針對有關潛逃者施行的相關措施，都可能會被判處最高7年監禁，警方會根據證據，嚴正執法。

鄧炳強又提到，上述6人已被臨時撤銷其特區護照，但非常歡迎他們回港自首，相關人士可以聯絡入境處，由入境處發臨時證明回港自首。

開門紅 中國女排3比0輕取保加利亞

香港文匯報訊（記者張發兒）一連6日的「FIVB世界女排聯賽香港」11日在香港體育館揭開序幕，力爭奧運資格的中國女排首戰迎擊保加利亞隊，最終中國女排只花了71分鐘，便以直落3局擊敗保加利亞取得開門紅。



◆朱婷（上）施展強力扣殺。 香港文匯報記者葉詩敏 攝

一場取得勝利，出線奧運形勢便會變得更加明朗。

出線形勢掌握於手中

根據競賽規則，假如中國女排能在香港站扭轉劣勢取得亞洲最高排名，即可進軍巴黎奧運會；若未能以亞洲第一名取得奧運資格，中國亦有機會藉世界排名奪得餘下的奧運入場券。目前意大利女排的世界排名積分幾可肯定能奪得奧運資格，剩餘兩張奧運入場券則大有機會在中國隊、荷蘭隊、加拿大隊之間產生。澳門站兩度輸波後，中國女排「亞洲第一」位置被日本隊搶走，不過只要中國隊在本站比賽中面對排名較低的保加利亞隊和德國隊都能夠取勝，並在對陣土耳其隊或波蘭隊的其中

吉林北山公園傷人事件

嫌犯被抓 4傷者無生命危險

香港文匯報訊 據新華社報道，記者11日從吉林省吉林市公安局船營分局了解到，6月10日11時49分，該分局接110派警指令稱，吉林市船營區北山公園發生傷人事件。接警後，屬地派出所警員迅速趕到現場，第一時間將傷者送醫救治，迅速抓獲犯罪嫌疑

人。經查，崔某某（男，55歲，吉林市龍潭區人）在北山公園走路時與一名外籍人士發生碰撞，遂持刀刺傷該外籍人士和三名同行外籍人士，以及上前阻止其行兇的一名中國籍遊客。犯罪嫌疑人崔某某當日被抓獲。

據了解，四名外籍人士來自美國愛荷華州康奈爾學院，受邀在北華大學授課。

目前，傷者均得到妥善醫治，無生命危險。案件偵辦等相關工作正在進一步開展。